

Протокол № 3
общешкольного родительского собрания 5-9 классов
по теме «Введение ФООП ООО и СОО. Переход на обновленный ФГОС
СОО» от 09.02.2023г.

Присутствовали: 500 родителей

Отсутствовали :78 родителей

Повестка:

1. Введение ФООП ООО и СОО с 1 сентября 2023 г. Организация образовательной деятельности на уровнях ООО и СОО в условиях введения ФООП.

2. Переход на обновленный ФГОС СОО.

По первому вопросу слушали директора школы Магомаеву Х.Д., она сообщила, что с 01.09.2023 года, в МБОУ «СОШ №3» г. Аргун им. М.М. Вайханова вводятся ФООП ООО и СОО.

Она раскрыла вопрос о необходимости совершенствования образовательной среды ООО и СОО, с целью эффективной реализации основной образовательной программы начального общего образования и основного общего образования и среднего общего образования. Раскрыла основные цели и задачи введения ФООП ООО и СОО, охарактеризовала условия и требования, предъявляемые к ФООП ООО и СОО. Далее она ознакомила присутствующих со структурой ФООП по каждому уровню, которая включает 3 раздела: целевой - определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации программы, а также способы определения достижения этих целей и результатов; содержательный — включает федеральные рабочие программы учебных предметов, программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся и федеральную рабочую программу воспитания; организационный — включает федеральный учебный план, федеральный план внеурочной деятельности, календарный учебный график и календарный план воспитательной работы, определяющие общие рамки организации образовательной деятельности, а также организационные механизмы и условия реализации программы.

ФООП по каждому уровню предусматривает непосредственное применение федеральных рабочих программ:

ФООП ООО – по русскому языку, литературе, истории, обществоведению, географии, основам безопасности жизнедеятельности;

ФООП СОО — по русскому языку, литературе, истории, обществознанию, географии и основам безопасности жизнедеятельности.

Таким образом, ФООП — это основной документ, определяющий содержание общего образования, регламентирующий образовательную деятельность в единстве урочной и внеурочной деятельности с учетом обновленных ФГОС ООО, СОО.

Далее Магомаева Х.Д. отметила на важность использования электронных средств обучения, в частности об использовании цифрового образовательного контента (ЦОК), дистанционных образовательных технологий.

Выступила по вопросу введения ФООП ООО и СОО заместитель директора по УР Магомадова Р.С. Она сообщила, что учебный план ООО и учебный план СОО будет обеспечивать введение в действие и реализацию требований обновленного стандарта среднего общего образования и реализацию ООП ООО и СОО разработанных в соответствии с ФООП начального общего, основного общего и среднего общего образования, определяет общий объем нагрузки и максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей по классам (годам обучения). Магомадова Р.С. остановилась на планируемых результатах освоения основной общеобразовательной программы: личностные результаты, метапредметные результаты, предметные результаты. Сказала, что в основе реализации основных образовательных программ ООО и СОО также лежит системно-деятельный подход, который предполагает воспитание и развитие личности; реализация личности в образовательном учреждении; учет индивидуальных, возрастных психологических и физиологических особенностей; обеспечение преемственности между различными ступенями общего и профессионального образования.

Выступила заместитель директора по ВР Хамзаева Л.А., она рассказала присутствующим об организации воспитательной деятельности обучающихся школы в условиях введения ФООП ООО и СОО, о важном месте внеурочной деятельности в структуре и содержании данной программы, она познакомила родителей с моделью организации воспитательной деятельности обучающихся образовательной организации в условиях введения ФООП ООО, СОО, акцентируя внимание на необходимости тесного сотрудничества с родителями в данном направлении. Обозначила важные моменты в реализации внеурочной деятельности; она отметила, что реализация внеурочной деятельности будет осуществляться с учетом следующих моментов: требований и запросов родителей как заказчиков, специфики образовательной деятельности образовательного учреждения в условиях территориальной расположенности; кадровых возможностей для обеспечения внеурочной деятельности.

По второму вопросу слушали заместителя директора по УВР

Магомадову Р.С. которая представила собранию следующую информацию:

- о федеральных и региональных документах, регламентирующих введение обновленных ФГОС СОО с 01.09.2023 г.;
- о поэтапном переходе школы (10-11 классы) на обновленные ФГОС СОО с 01.09.2023 г.;
- о изменениях при переходе на обновленный ФГОС СОО с 01.09.2023 г.

В учебном плане на уровне СОО увеличили количество учебных предметов.

Старшеклассники всех профилей обучения будут изучать 13 обязательных предметов:

русский язык, литературу, математику, информатику, иностранный язык, физику, химию, биологию, историю, обществознание, географию, физкультуру и ОБЖ

В новой редакции ФГОС СОО изменили названия двух предметных областей: «Общественные науки» и «Естественные науки». Теперь эти области называются «Общественнонаучные предметы» и «Естественно-научные предметы» соответственно. Еще изменили перечень учебных дисциплин в старшей школе. Из перечня исключили учебные предметы «Экономика», «Право», «Астрономия», «Естествознание», «Россия в мире» и «Экология». В учебный предмет «Математика», наряду с учебными курсами «Алгебра и начала математического анализа» и «Геометрия», включили еще один курс – «Вероятность и статистика».

Решения:

1.Согласовать переход к введению ФООП ООО и СОО с 1 сентября 2023 года, организовать дополнительную информационную поддержку введения ФООП ООО и СОО через родительские чаты, индивидуальное консультирование, сайт МБОУ

«СОШ № 3» г. Аргуна им. М.М. Вайханова.

2.Принять к сведению информацию о переходе 10-11 классов на обновленные ФГОС СОО с 01.09.2023 г.


3.Ознакомить с Памяткой для родителей «Введение ФООП ООО и СОО», «Переход на обновленный ФГОС СОО».

Председатель:



Жантаева М.В

Секретарь:



Хамзаева Л.А.